

Улица 64-й армии

вечная память!



Генкина Алиса

Улица 64-й Армии

Находится в **Кировском районе** улица имени 64 Армии, «Героической шестьдесят четвертой», занимает особое место среди многих улиц. Этой легендарной армией командовал **генерал Шумилов**.



Михаил Степанович Шумилов



Михаил Степанович

Шумилов с 64-й армией



Его соединения насмерть стояли у Волги, а тяжелое оборонительное сражение завершилось тем, что командующий 6-й немецкой армии фельдмаршал Паулюс был взят в плен.

64-я армия первого формирования

64-я армия начала формироваться 2 декабря 1941 года в городе Москва как 24-я армия. Приказом от 26 апреля 1942 года 24-я армия переименована в 1-ю резервную армию.

10 июля 1942 года от 10 июля 1942 года 1-я резервная армия переименована в 64-ю армию. 12 июля включена во вновь образованный Сталинградский фронт. Вела бои с авангардами 6-й армии на реке Цимле. В последующем соединения 64-й армии отражали наступление южной ударной группировки противника на рубеже Суровикино, Рычково и далее по левому берегу Дона.



**кинотеатр «Авангард»
фотография 1980 г.**



памятник 64-й армии

В конце августа отражала атаки противника на среднем обводе, а в начале сентября была отведена на внутренний оборонительный обвод Сталинграда и закрепилась на рубеже Старо-Дубовка, Елхи, Ивановка, на котором вела упорные бои до 12 сентября.

В начале августа, в связи с угрозой прорыва 4-й танковой армии вермахта к Сталинграду с юго-запада, войска армии были отведены на внешний оборонительный обвод Сталинграда, где продолжали вести оборонительные бои. С 7 августа армия входила в Юго-Восточный (с 28 сентября Сталинградский 2-го формирования) фронт.



В конце августа отражала атаки противника на среднем обводе, а в начале сентября была отведена на внутренний оборонительный обвод Сталинграда и закрепились на рубеже Старо-Дубовка, Елхи, Ивановка, на котором вела упорные бои до 12 сентября.



штаб-квартира командующего 64-й армией
генерала Шумилова

В дальнейшем её соединения и части обороняли юго-западную окраину и южную часть Сталинграда.



После прорыва противником обороны Юго-Восточного фронта на стыке 62-й и 64-й армий и выхода его войск к Волге в районе Купоросное основные силы армии обороняли район южнее и юго-западнее Сталинграда, откуда систематически предпринимали контратаки и контрудары по флангу вражеской группировки, пытавшейся овладеть городом

64-я армия сыграла большую роль в Сталинградском сражении. Ее упорство и активность причинили врагу множество неприятностей, нанесли ему большой урон и помогли сорвать не один из назначенных Гитлером сроков захвата Сталинграда. Почти три месяца противник осаждал части 64-й армии у стен города-героя. В составе 64-й армии было 7 стрелковых дивизий, 2 морские стрелковые бригады, курсантские полки двух пехотных училищ 4,118-й укрепленный район, 13-й танковый корпус, 14 артиллерийских и минометных полков.



При переходе советских войск в контрнаступление армия наступала в составе главной ударной группировки Сталинградского фронта, в направлении Советский, Калач. 23 ноября вышла к реке Червлёной и в последующем вела боевые действия на внутреннем фронте окружения противника. С 1 января 1943 года в составе Донского фронта участвовала в ликвидации окружённой группировки немецких войск под Сталинградом. Воинами 64-й армии в Сталинграде 31 января 1943 года был взят в плен генерала-фельдмаршал Фридрих Паулюс с своим штабом.

При переходе советских войск в контрнаступление армия наступала в составе главной ударной группировки Сталинградского фронта, в направлении Советский, Калач.



23 ноября вышла к реке Червлёной и в последующем вела боевые действия на внутреннем фронте окружения противника. С 1 января 1943 года в составе Донского фронта участвовала в ликвидации окружённой группировки немецких войск под Сталинградом. Воинами 64-й армии в Сталинграде 31 января 1943 года был взят в плен генерала-фельдмаршал Фридрих Паулюс с своим штабом.

**На фоне памятник «64-й
армия»
в Кировском районе**



Улица 64-й армии сейчас:



кинотеатр «Авангард»

